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Komplex szamok

11. Legyen = 1+ 2i és y = 3+ 4i. Szamoljuk ki az alabbi értékeket: z +y, z —y, = - y, %, V2, T,y 7.
12. Hatarozzuk meg /5 — 12¢ kanonikus alakjat!

13. Oldjuk meg az alabbi egyenleteket:
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(a) 22+3=0,
(b) 22 = i,
(c) 22 =iz,
(d) |z] =2z +1,
(€) 2% —5+12i =0,
(f) 2 —322-1=0,
&) 2 +7 =2,
)
)

14. Mi |z|, |#1 — 22|, iz geometriai jelentése? Milyen szdmokat kapunk, ha az a + bi komplex szdmnak
megfelel§ pontot tiikrozziik
(a) a valds tengelyre,
(b) a képzetes tengelyre,

(¢) az y = x egyenletid egyenesre?
15. Mi a sziikséges és elégséges feltétele annak, hogy z1, 22, 23 egy egyenesbe essenek?

16. Varéazsoljuk trigonometrikus alakba az alabbi, kanonikus alakjaikkal megadott komplex szdmokat:
144, 5—12, v/3—1i, sina —icosa.

17. Tekintsiik az Osszes n-edik egységgyokot. Mutassuk meg, hogy ezek szorzata is egységgyok. Mi a
feltétele annak, hogy Gsszegiik is egységgyok legyen?

18. Van-e a kilencedik egységgyokok kozott pontosan hat, melyek Ssszege zérus? Es pontosan hét?

19. Bizonyitsuk be, hogy a 2004. egységgyokok koziil kivalaszthatoé 876, melyek Osszege O.

20. Mennyi az n-edik komplex egységgyokok Osszege, illetve szorzata?

21. Legyen z + 2z~ ! = 2 cosa. Mennyi 22004 4 »=2004?

22. Egy paralelogramma minden élére kifelé illesztiink egy négyzetet. Bizonyitsuk be, hogy ezek kozép-
pontja is négyzetet alkot.

23. Egy kor alaka mackédsajtos dobozban a 6 darab egyforma korcikk alakd sajtbol mar csak 3 ma-
radt, agy, hogy mindharom sajt csdcsa a doboz kdzéppontjaban van, de egyébként tetszdlegesen
helyezkednek el. Tekintsiik a szomszédos sajtok kozotti {ires iveket, és mindharomra vegyiik az iv
végpontjait 6sszekots egyenes szakasz felez6pontjat. Igazoljuk, hogy ez a harom pont egy szabéalyos
haromszoget alkot.

24. Hol van a hiba a kovetkezs levezetésben”? 1=+/1=./(-1)(-1)=+v—1y/-1=i-i=—1

Taltos tankdr:
kedd 10-12, I.B.134 (tanszék)



